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ΠΡΟ ΓΡΑΜ ΜΑΤΑ ΑΓΡΟΤ Ι ΚΗΣ  ΕΣ Τ Ι ΑΣ ΕΤΟΥΣ 2024

Α .  ΓΕ Ν Ι ΚΕ Σ ΠΛΗΡΟ ΦΟ ΡΙ Ε Σ ΓΙ Α ΤΑ ΠΡΟ Γ ΡΑΜ Μ ΑΤΑ 

Για το εʆτος  2024, εγκριʆθηκαν τα ακοʆ λουθα προγραʆ μματα του Λογαριασμουʆ  της Αγροτικηʆ ς
Εστιʆας (ΛΑΕ):

1. Πρόγραμμα κοινωνικού τουρισμού 6ηʆ μερων διακοπωʆ ν (5 διανυκτερευʆ σεις)

2. Πρόγραμμα ιαματικού τουρισμού για δικαιουʆ χους, οι οποιʆοι ταυτοʆχρονα με τις μεʆχρι
εʆξι  (6)  ημεʆρες διακοπεʆς  (5 διανυκτερευʆ σεις)  μπορουʆ ν να πραγματοποιηʆ σουν εʆως και  5
απλεʆς λουʆ σεις σε νομιʆμως λειτουργουʆ σες εγκατασταʆ σεις ιαματικωʆ ν πηγωʆ ν και υδροθερα-
πευτηριʆων της χωʆ ρας.

Οι δικαιούχοι των περ. 1. και 2. του προγράμματος κοινωνικού και ιαματικού τουρισμού ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ
έτους 2024 , από όλες τις περιοχές της χώρας, που θα επιλέξουν να κάνουν χρήση των δελτίων τους σε
συμβεβλημένα με τον ΛΑΕ-ΟΠΕΚΑ τουριστικά καταλύματα των Δήμων Ιστιαίας – Αιδηψού και Λίμνης –
Μαντουδίου  –  Αγίας  Άννας  της  περιφερειακής  ενότητας  Ευβοίας,  και  της  περιφερειακής  ενότητας
Έβρου δικαιούνται μέχρι έντεκα (11) ημέρες (10 διανυκτερεύσεις ). Οι δικαιούχοι της περ. 2. του προ-
γράμματος ιαματικού τουρισμού δικαιούνται  παράλληλα με τις  δέκα  (10)  διανυκτερεύσεις,  δωρεάν
πραγματοποίηση έως 10 απλών λούσεων σε νομίμως λειτουργούσες εγκαταστάσεις ιαματικών πηγών
και υδροθεραπευτηρίων της χώρας των ανωτέρω Δήμων της περιφερειακής ενότητας Εύβοιας, και της
περιφερειακής ενότητας Έβρου.

3. Παιδικό κατασκηνωτικό πρόγραμμα για παιδιαʆ  ηλικιʆας 6 εʆως 16 ετωʆ ν, δικαιουʆ χους
του ΛΑΕ, τα οποιʆα μπορουʆ ν να φιλοξενηθουʆ ν σε παιδικεʆς κατασκηνωʆ σεις μεʆχρι και δεκαεʆξι
(16) ημεʆρες (15 διανυκτερευʆ σεις).
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4. Εκδρομικό πρόγραμμα με τετραηʆ μερες εκδρομεʆς (3 διανυκτερευʆ σεις)

5. Πρόγραμμα δωρεάν παροχής βιβλίων

6. Πρόγραμμα δωρεάν παροχής εισιτηρίων θεάτρου

7. Πρόγραμμα παροχής χρηματικών βοηθημάτων σε τρίτεκνες και πολύτεκνες μη-
τέρες που πληρούν τις νόμιμες προϋποθέσεις .

    Τα προγράμματα εφαρμόζονται σε όλους τους νομούς της χώρας και για τη συμμετοχηʆ  σε
αυταʆ  απαιτειʆται: 

 Για τα προγραʆ μματα  κοινωνικουʆ  - ιαματικουʆ  τουρισμουʆ , εκδρομικοʆ  προʆγραμμα, δωρεαʆ ν
παροχηʆ ς  βιβλιʆων  και  δωρεαʆ ν  παροχηʆ ς  εισιτηριʆων  θεαʆ τρου  η  υποβοληʆ  ηλεκτρονικηʆ ς
αιʆτησης  αποʆ  τους  δικαιουʆ χους  στα  ΚΕΠ  οʆ λης  της  χωʆ ρας  από  05-06-2024   έως  και
25/6/2024.

 Για το παιδικοʆ  κατασκηνωτικοʆ  προʆγραμμα η υποβοληʆ  ηλεκτρονικηʆ ς  αιʆτησης αποʆ  τους
δικαιουʆ χους  γιʆνεται  απευθειʆας  στην  ηλεκτρονικηʆ  διευʆ θυνση www  .  opeka  .  gr  /  agrotiki  -  
estia  /  ilektronikes  -  ypiresies  /   από 05-06-2024 έως και 12/06/2024.

Εφ' οʆ σον ο αριθμοʆ ς των αιτηʆ σεων υπερβειʆ  τον εγκεκριμεʆνο αριθμοʆ  δικαιουʆ χων, θα διεξαχθειʆ
κληʆ ρωση με διαδικασιʆα που οριʆζεται με αποʆ φαση του Δ.Σ. του ΟΠΕΚΑ. 

Ειδικότερα, οι δικαιούχοι των προγραμμάτων:

 κοινωνικού  -  ιαματικού  τουρισμού,  εκδρομικού  προγράμματος  και  δωρεάν
παροχής  εισιτηρίων  θεάτρου,  πρέπει  να  προσέλθουν  από  10/07/2024  έως  και
30 /08/2024 σε οποιοδήποτε ΚΕΠ της χώρας για να παραλάβουν τα δελτία τους.
Μετά την ημερομηνία αυτή και ειδικότερα από  τις  05/09/2024 τυχόν αδιάθετα
δελτία και μέχρι τη συμπλήρωση του αριθμού των δικαιούχων, θα διανέμονται, με
σειρά προτεραιότητας προσέλευσης στα ΚΕΠ σε δικαιούχους που υπέβαλαν αίτηση
συμμετοχής  στα  προγράμματα  έτους  2024  και  δεν  κληρώθηκαν,
συμπεριλαμβανομένων και των κληρωθέντων που δεν παρέλαβαν μέχρι τότε τα
δελτία των παροχών.

 δωρεάν  παροχής  βιβλίων  πρέπει  να  προσέλθουν  από  10/07/2024 έως  και
29/09/2024 στα συμβεβλημένα με τον ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ βιβλιοπωλεία και εκδοτικούς
οίκους  για  να  παραλάβουν  τα  βιβλία  τους.  Μετά  την  ημερομηνία  αυτή  και
ειδικότερα από τις  07/10/2024 τυχόν αδιάθετα βιβλία και μέχρι τη συμπλήρωση
του  αριθμού  των  δικαιούχων,  θα  διανέμονται,  με  σειρά  προτεραιότητας
προσέλευσης στα συμβεβλημένα με το ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ βιβλιοπωλεία και εκδοτικούς
οίκους, σε δικαιούχους που υπέβαλαν αίτηση συμμετοχής στο πρόγραμμα και δεν
κληρώθηκαν, συμπεριλαμβανομένων και  των κληρωθέντων που δεν παρέλαβαν
μέχρι τότε τα βιβλία τους.

Α.1. Δικαιούχοι Προγραμμάτων

               
   Δικαιʆωμα συμμετοχηʆ ς στα προγραʆ μματα του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ εʆχουν: 
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1. Οι  συνταξιουʆ χοι  του  e-ΕΦΚΑ (ΟΓΑ)  και  οι  συνταξιουʆ χοι  του  Λογαριασμουʆ  Ανα-
σφαʆ λιστων Υπερηλιʆκων του αʆ ρθρου 1 του Ν. 1296/1982 (ΦΕΚ 128 Α’), οʆ πως ισχυʆ -
ει.

2. Οι ασφαλισμεʆνοι του e-ΕΦΚΑ (ΟΓΑ) που ειʆναι ασφαλιστικαʆ  ενηʆ μεροι καταʆ  την 31η
Δεκεμβριʆου του εʆτους 2023 

3. Οι υπαʆ λληλοι ηʆ /και συνταξιουʆ χοι πρωʆ ην υπαʆ λληλοι του ΟΠΕΚΑ, με την προϋποʆ θε-
ση οʆ τι καταβαʆ λουν τις προβλεποʆ μενες εισφορεʆς, 

4. Οι υπαʆ λληλοι του  e-ΕΦΚΑ, που μεταφεʆρθηκαν αποʆ  τον ΟΓΑ και ηʆ ταν εγγεγραμ-
μεʆνοι στο Μητρωʆ ο Δικαιουʆ χων του ΛΑΕ, με την προϋποʆ θεση οʆ τι καταβαʆ λουν τις
προβλεποʆ μενες εισφορεʆς και παραμεʆνουν υπαʆ λληλοι του ΕΦΚΑ.

 5. Τα μεʆλη των οικογενειωʆ ν των ανωτεʆρω προσωʆ πων,  με δικαιʆωμα  περιʆθαλψης απορ-
ρεʆον αποʆ  δικαιουʆχο του ΛΑΕ.

Όσοι συνταξιουʆ χοι λαμβαʆ νουν προσαυʆ ξηση στο ποσοʆ  της συʆ νταξηʆ ς τους  λοʆγω αποʆ λυτης ανα-
πηριʆας ηʆ  τυφλοʆ τητας ηʆ  λαμβαʆ νουν επιʆδομα παραπληγιʆας – τετραπληγιʆας ηʆ  παʆ σχουν αποʆ  νοη-
τικηʆ  αναπηριʆα, συʆ νδρομο Down, εγκεφαλικηʆ  παραʆ λυση μπορουʆ ν να συνοδευʆ ονται αποʆ  μεʆλος
της οικογεʆνειαʆ ς τους και εφοʆ σον δεν υπαʆ ρχει οικογεʆνεια αποʆ  τριʆτο προʆ σωπο. Στους συνοδουʆ ς
χορηγειʆται σχετικοʆ  δελτιʆο του ΛΑΕ, χωριʆς κληʆ ρωση, με την προϋποʆ θεση οʆ τι εʆχει δηλωθειʆ στην
αιʆτηση συμμετοχηʆ ς ως συνοδοʆ ς και δικαιουʆ νται να συμμεταʆ σχουν στα προγραʆ μματα κοινωνι-
κουʆ  - ιαματικουʆ  τουρισμουʆ  ηʆ  εκδρομωʆ ν.

Τα  ανωτεʆρω  προʆ σωπα  εʆχουν  ενεργηʆ  ασφαλιστικηʆ  ικανοʆ τητα,  τα  δε  εʆμμεσα  μεʆλη   εʆχουν
δικαιʆωμα περιʆθαλψης απορρεʆον αποʆ  δικαιουʆχο παροχωʆ ν του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ. 

Προϋποʆ θεση συμμετοχηʆ ς οʆ λων των ανωτεʆρω προσωʆ πων στα εν λοʆγω προγραʆ μματα, ειʆναι να
εʆχουν ενεργηʆ  ασφαλιστικηʆ  ικανοʆ τητα καταʆ  τον χροʆ νο δημιουργιʆας του αρχειʆου δικαιουʆ χων.

Α.2. Υποβολή αίτησης συμμετοχής

Οι αιτηʆ σεις για συμμετοχηʆ  στα προγραʆ μματα του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ υποβαʆ λλονται ηλεκτρονικαʆ  σε
οποιοδηʆ ποτε ΚΕΠ από     05 -06-2024 έως και   25 /06/2024.

Για την υποβοληʆ  της αιʆτησης (εξαιρουμεʆνου του παιδικουʆ  κατασκηνωτικουʆ  προγραʆ μματος) ο
δικαιουʆ χος προσεʆρχεται σε οποιοδηʆ ποτε ΚΕΠ προσκομιʆζοντας: 

1. Οποιοδηʆ ποτε  εʆγγραφο  αποʆ  το  οποιʆο  να  προκυʆ πτει  ο  Αριθμοʆ ς  Μητρωʆ ου  Κοινωνικηʆ ς
Ασφαʆ λισης (ΑΜΚΑ) του,  καθωʆ ς  και των προστατευομεʆνων μελωʆ ν του (π.χ.  βιβλιαʆ ριο
υγειʆας, βεβαιʆωση ΑΜΚΑ κ.λπ.)  ηʆ  οποιοδηʆ ποτε εʆγγραφο αποʆ  το οποιʆο,  να προκυʆ πτει ο
Αριθμοʆ ς  Μητρωʆ ου  e-ΕΦΚΑ  (ΟΓΑ) ασφαλισμεʆνου  ηʆ  συνταξιουʆ χου  {(για  οʆ σους
δικαιουʆ χους εʆχουν Αριθμοʆ  Μητρωʆ ου, δεδομεʆνου οʆ τι 
οι νεʆοι ασφαλισμεʆνοι - συνταξιουʆ χοι του e-ΕΦΚΑ (ΟΓΑ) δεν εʆχουν Αριθμοʆ  Μητρωʆ ου)}.

2. Δελτίο Αστυνομικής Ταυτότητας.
3. Στην περιʆπτωση συνταξιουʆ χων του e-ΕΦΚΑ (ΟΓΑ), που παʆ σχουν αποʆ  νοητικηʆ  αναπηριʆα,

συʆ νδρομο  Down,  εγκεφαλικηʆ  παραʆ λυση,  απαιτειʆται  επιπλέον αντιʆγραφο  της
γνωστοποίησης  αποτελέσματος  πιστοποίησης  αναπηρίας  ή  της  απόφασης  της
υγειονομικής επιτροπής, το οποιʆο παραδιʆδεται στο ΚΕΠ και εν συνεχειʆα διαβιβαʆ ζεται
στη Δ/νση Αγροτικηʆ ς Εστιʆας.

Η  προσκόμιση  της  βεβαίωσης  πιστοποίησης  αναπηρίας  δεν  απαιτείται  στις
περιπτώσεις των συνταξιούχων του  e-ΕΦΚΑ (ΟΓΑ) που  λαμβάνουν προσαύξηση στο
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ποσό  της  σύνταξής  τους  λόγω  απόλυτης  αναπηρίας  ή  τυφλότητας  ή  λαμβάνουν
επίδομα παραπληγίας - τετραπληγίας.

Στην  περιʆπτωση  που  η  αιʆτηση  υποβαʆ λλεται  αποʆ  τριʆτο  προʆ σωπο,  πρεʆπει  απαραιʆτητα  να
προσκομιστειʆ  εξουσιοδοʆ τηση,  η  οποιʆα  φεʆρει  το  γνηʆ σιο  της  υπογραφηʆ ς  του  δικαιουʆ χου
θεωρημεʆνη  αποʆ  οποιαδηʆ ποτε  δημοʆ σια  αρχηʆ  και  συνοδευοʆ μενη  αποʆ  το  αντιʆστοιχο
δικαιολογητικοʆ  αποʆ  τα προαναφεροʆ μενα.
Η  εξουσιοδοʆ τηση μπορειʆ να εκδοθειʆ και ηλεκτρονικαʆ  μεʆσω της πλατφοʆ ρμας e-gov.

Καʆ θε δικαιουʆ χος μπορειʆ να επιλεʆξει με οποιαδήποτε σειρά επιθυμειʆ εʆνα ηʆ  περισσοʆ τερα αποʆ
τα προγραʆ μματα του ΛΑE (εξαιρουμεʆνου του παιδικουʆ  κατασκηνωτικουʆ  προγραʆ μματος και
του προγραʆ μματος παροχηʆ ς χρηματικωʆ ν βοηθημαʆ των σε τριʆτεκνες και πολυʆ τεκνες μητεʆρες ). 

Ζευγάρι δικαιούχων
Σε περιʆπτωση που ζευγαʆ ρι  συζυʆ γων ειʆναι δικαιουʆ χοι των προγραμμαʆ των του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ,
υποβαʆ λλονται δυʆ ο χωριστεʆς αιτηʆ σεις συμμετοχηʆ ς. Απαραιʆτητη προϋποʆ θεση ειʆναι καθεʆνας εκ
των συζυʆ γων να δηλωʆ σει στην αιʆτησηʆ  του τα στοιχειʆα του αʆ λλου (συζυʆ γου)  και να εʆχουν
δηλωʆ σει στις αιτηʆ σεις τους τα προγραʆ μματα με την ιʆδια σειραʆ  προτεραιοʆ τητας.

Δικαιούχοι ορφανικής σύνταξης/σύνταξης χηρείας
Στην περιʆπτωση συνταξιουʆ χου, λοʆγω θαναʆ του ασφαλισμεʆνου/ης ηʆ  συνταξιουʆ χου του e-ΕΦΚΑ
(ΟΓΑ), που επιθυμειʆ να συμμεταʆ σχει στην κληʆ ρωση μαζιʆ με τα μεʆλη της οικογεʆνειαʆ ς του/της,
υποβαʆ λλεται  μιʆα  αιʆτηση.  Στην  αιʆτηση  αυτηʆ ,  αν  η  χηʆ ρα/ος ειʆναι  δικαιουʆ χος  δηλωʆ νεται  ως
αʆ μεσο μεʆλος, ενωʆ  αν η χηʆ ρα/ος δεν ειʆναι δικαιουʆ χος, το ορφανοʆ  τεʆκνο δηλωʆ νεται ως αʆ μεσο
μεʆλος και τα υποʆ λοιπα αδεʆλφια του ως εʆμμεσα.

Α.3. Αποτελέσματα Κλήρωσης
Όσοι υπεʆβαλαν αιʆτηση συμμετοχηʆ ς στα προγραʆ μματα του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ εʆχουν τη δυνατοʆ τητα
να ενημερωʆ νονται για τα αποτελεʆσματα της κληʆ ρωσης μεʆσω της ηλεκτρονικηʆ ς διευʆ θυνσης
www  .  opeka  .  gr  /  agrotiki  -  estia  /  ilektronikes  -  ypiresies  /  .

Α.4. Παραλαβή Δελτίου - Δικαιολογητικά

Οι κληρωθέντες των προγραμμάτων:

 κοινωνικουʆ  -  ιαματικουʆ  τουρισμουʆ ,  εκδρομικουʆ  προγραʆ μματος  και  δωρεαʆ ν  παροχηʆ ς
εισιτηριʆων θεαʆ τρου, πρεʆπει να προσεʆλθουν  από  10/07/2024 έως και 30/8/2024 σε
οποιοδηʆ ποτε ΚΕΠ της χωʆ ρας για να παραλαʆ βουν τα δελτιʆα τους. Μεταʆ  την ημερομηνιʆα
αυτηʆ  και  ειδικοʆ τερα  αποʆ  τις   05/09/2024 τυχοʆ ν  αδιαʆ θετα  δελτιʆα  και  μεʆχρι  τη
συμπληʆ ρωση  του  αριθμουʆ  των  δικαιουʆ χων,  θα  διανεʆμονται,  με  σειραʆ  προτεραιοʆ τητας
προσεʆλευσης  στα  ΚΕΠ σε  δικαιουʆ χους  που  υπεʆβαλαν  αιʆτηση  συμμετοχηʆ ς  στα
προγραʆ μματα  εʆτους  2024  και  δεν  κληρωʆ θηκαν,  συμπεριλαμβανομεʆνων  και  των
κληρωθεʆντων που δεν παρεʆλαβαν μεʆχρι τοʆ τε τα δελτιʆα των παροχωʆ ν.

 δωρεαʆ ν παροχηʆ ς βιβλιʆων πρεʆπει να προσεʆλθουν αποʆ    10/07/2024 έως και  30/9/2024
στα  συμβεβλημεʆνα  με  τον  ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ  βιβλιοπωλειʆα  και  εκδοτικουʆ ς  οιʆκους  για  να
παραλαʆ βουν  τα  βιβλιʆα  τους.  Μεταʆ  την  ημερομηνιʆα  αυτηʆ  και  ειδικοʆ τερα  αποʆ  τις
07/10/2024 τυχοʆ ν  αδιαʆ θετα  βιβλιʆα  και  μεʆχρι  τη  συμπληʆ ρωση  του  αριθμουʆ  των
δικαιουʆ χων, θα διανεʆμονται, με σειραʆ  προτεραιοʆ τητας προσεʆλευσης στα συμβεβλημεʆνα 
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με το ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ βιβλιοπωλειʆα και εκδοτικουʆ ς οιʆκους, σε δικαιουʆ χους που υπεʆβαλαν αιʆτηση
συμμετοχηʆ ς στο προʆγραμμα εʆτους 2024 και δεν κληρωʆ θηκαν, συμπεριλαμβανομεʆνων και των
κληρωθεʆντων που δεν παρεʆλαβαν μεʆχρι τοʆ τε τα βιβλιʆα τους.

Το δελτίο κάθε προγράμματος είναι προσωπικό και απαγορεύεται αυστηρά η χρήση
του από άτομα που δεν είναι δικαιούχοι.

 Για την παραλαβηʆ  του δελτιʆου,  απαιτειʆται  αυτοπρόσωπη παρουσία του ιδιʆου του
δικαιουʆ χου, ο οποιʆος πρεʆπει να εʆχει μαζιʆ του:

α) Αντιʆγραφο της αιʆτησης συμμετοχηʆ ς του 
 ή 
 Οποιοδηʆ ποτε εʆγγραφο αποʆ  το οποιʆο να προκυʆ πτει ο Αριθμοʆ ς Μητρωʆ ου  
 Κοινωνικηʆ ς Ασφαʆ λισης (ΑΜΚΑ) του, 

β) Δελτιʆο Αστυνομικηʆ ς Ταυτοʆ τητας.

 Για  την  παραλαβηʆ  των  βιβλιʆων  οι  δικαιούχοι του  ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ  μπορουʆ ν  να
προσεʆρχονται στο βιβλιοπωλειʆο  με την  Αστυνομική τους Ταυτότητα.  Οι δικαιουʆ χοι
αυτοιʆ  μπορουʆ ν  να  παραλαʆ βουν  βιβλιʆα  για  οʆ λα  τα  μεʆλη  της  οικογεʆνειας  που  εʆχουν
κληρωθειʆ  μαζιʆ  τους. Για το σκοποʆ  αυτοʆ , πρεʆπει να προσκομιʆσουν τον ΑΜΚΑ οʆ λων των
δικαιουʆ χων.

Σε  περιʆπτωση  που  ο  δικαιουʆ χος  αδυνατειʆ  να  παραλαʆ βει  αυτοπροσωʆ πως  την  παροχηʆ  του
(δελτιʆο ηʆ  δωρεαʆ ν βιβλιʆο), η παραλαβηʆ  μπορειʆ να γιʆνει αποʆ  τριʆτο προʆ σωπο, το οποιʆο πρεʆπει να
διαθεʆτει, εκτοʆ ς αποʆ  τα ανωτεʆρω δικαιολογητικαʆ  της περιʆπτωσης α´, και  εξουσιοδότηση με
θεωρημεʆνο  το γνηʆ σιο  της υπογραφηʆ ς  του  δικαιουʆχου αποʆ  οποιαδηʆ ποτε  δημοʆ σια αρχηʆ .  Το
εʆγγραφο  της  εξουσιοδοʆ τησης  παραδιʆδεται  στο  ΚΕΠ  και  ο  δικαιουʆ χος  ηʆ  ο  νομιʆμως
εξουσιοδοτουʆ μενος υπογραʆ φει 
σε  σχετικοʆ  πεδιʆο  για  την  παραλαβηʆ  του  δελτιʆου.  Για  την  παραλαβηʆ  της  παροχηʆ ς  δωρεαʆ ν
βιβλιʆων, η εξουσιοδοʆ τηση παραδιʆδεται στα συμβεβλημεʆνα με το ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ βιβλιοπωλειʆα ηʆ
εκδοτικουʆ ς οιʆκους.

Προσοχή: Σε περίπτωση απώλειας του δελτίου δεν επανεκδίδεται νέο.

Α .5.  Έλεγχοι 

Ο  ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ διατηρειʆ  το  δικαιʆωμα  να  πραγματοποιειʆ,  οποτεδηʆ ποτε,  δειγματοληπτικουʆ ς
ελεʆγχους με καʆ θε προʆ σφορο μεʆσο, προκειμεʆνου να διαπιστωʆ σει την τηʆ ρηση ηʆ  μη των οʆ ρων
των προγραμμαʆ των. 
Οι δικαιούχοι είναι υποχρεωμένοι να συνεργάζονται με τα αρμόδια όργανα του ΟΠΕΚΑ
κατά την πραγματοποίηση των ελέγχων.

Α.6. Κυρώσεις Δικαιούχων

Το δελτιʆο κοινωνικουʆ  τουρισμουʆ  ειʆναι αυστηρά προσωπικό και απαγορευʆ εται η χρηʆ ση του
αποʆ  αʆ λλα αʆ τομα, ακοʆ μα και αν ειʆναι μεʆλη της οικογεʆνειαʆ ς του. 
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Αν διαπιστωθειʆ οʆ τι δικαιουʆ χος του ΛΑΕ δεν έκανε χρήση ο ίδιος της παροχηʆ ς και το διέθεσε
σε τρίτο πρόσωπο,  μεταʆ  αποʆ  αποʆ φαση της Διαχειριστικηʆ ς Επιτροπηʆ ς δυʆ ναται να αποκλειʆο-
νται αποʆ  το δικαιʆωμα συμμετοχηʆ ς στα προγραʆ μματα του ΛΑΕ εʆως και τα  επόμενα τρία (3)
έτη. 

Β .  Ε Ι Δ Ι Κ Ε Σ  Π Λ Η Ρ Ο Φ Ο Ρ Ι Ε Σ  Γ Ι Α  ΤΑ  Π Ρ Ο Γ ΡΑ Μ Μ ΑΤΑ  ΤΟΥ  Λ Α Ε  

Β . 1 .  Π Ρ Ο Γ ΡΑ Μ Μ Α  ΚΟ Ι Ν Ω Ν Ι ΚΟΥ  ΤΟΥ Ρ Ι Σ Μ ΟΥ  ΕΤΟΥ Σ  2 0 2 4

Β.1.1. Πληροφορίες για τη διαδικασία παραλαβής των δελτίων

Το  προʆγραμμα  κοινωνικουʆ  τουρισμουʆ  εʆτους  2024 αφοραʆ  πενήντα  χιλιάδες (50.000)
δικαιουʆ χους, τις οποιʆους θα δοθειʆ  ατομικοʆ  δελτίο κοινωνικού τουρισμού και εφαρμοʆ ζεται
σε  οʆ λους  τις  νομουʆ ς  τις  χωʆ ρας.  Αφοραʆ  σε  διακοπεʆς  διαʆ ρκειας  εʆως  εʆξι  (6)  ημερωʆ ν  (5
διανυκτερευʆ σεις) καταʆ  το χρονικοʆ  διαʆ στημα αποʆ  10/7/2024 έως 30/05/2025 (καταληκτικηʆ
ημερομηνιʆα αναχωʆ ρησης αποʆ  το καταʆ λυμα).
   Οι δικαιούχοι του προγράμματος κοινωνικού τουρισμού ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ έτους 2024 , από τις τις περιοχές τις
χώρας, που θα επιλέξουν να κάνουν χρήση των δελτίων τις σε συμβεβλημένα με τον ΛΑΕ-ΟΠΕΚΑ τουριστικά
καταλύματα των Δήμων Ιστιαίας – Αιδηψού και Λίμνης – Μαντουδίου – Αγίας Άννας τις περιφερειακής
ενότητας  Ευβοίας,  και  τις  περιφερειακής  ενότητας  Έβρου  δικαιούνται  μέχρι  έντεκα  (11)  ημέρες  (10
διανυκτερεύσεις ).

Για τις κληρωθέντες δικαιούχους
Οι κληρωθεʆντες δικαιουʆ χοι προκειμεʆνου να παραλαʆ βουν το δελτιʆο τις αποʆ  οποιοδηʆ ποτε ΚΕΠ
αποʆ   10/07/2024 έως και 30/8/2024, πρεʆπει να ακολουθηʆ σουν τα παρακαʆ τω βηʆ ματα :

1. Κραʆ τηση δωματιʆου σε τουριστικοʆ  καταʆ λυμα, αποʆ  τον αναρτημεʆνο στην ηλεκτρονικηʆ
διευʆ θυνση  www  .  opeka  .  gr  /  agrotiki  -  estia  /  ilektronikes  -  ypiresies  /   καταʆ λογο  των
συμβεβλημεʆνων  τουριστικωʆ ν  καταλυμαʆ των,  αποʆ  το  οποιʆο  ζητειʆται  να  τις  αποσταλειʆ
επιβεβαιʆωση τις κραʆ τησης (π.χ. voucher).

2. Καταχωʆ ρηση  στοιχειʆων  σχετικαʆ  με  την  κραʆ τηση  του  δωματιʆου  (επωνυμιʆα
καταλυʆ ματος, διαʆ στημα διαμονηʆ ς) στην ηλεκτρονικηʆ  εφαρμογηʆ , η οποιʆα ειʆναι διαθεʆσιμη
στην  ηλεκτρονικηʆ  διευʆ θυνση  www  .  opeka  .  gr  /  agrotiki  -  estia  /  ilektronikes  -  ypiresies  /  ,  ειʆτε  αποʆ
τις τις τις δικαιουʆ χους, εφοʆ σον εʆχουν τη δυνατοʆ τητα ειʆτε μεʆσω των ΚΕΠ. 

3. Παραλαβηʆ  του δελτιʆου αποʆ  τα ΚΕΠ, την ίδια ημέρα, εʆπειτα αποʆ  διαʆ στημα, περιʆπου 30
λεπτωʆ ν, μεταʆ  την ηλεκτρονικηʆ  καταχωʆ ρηση των στοιχειʆων σχετικωʆ ν με την κραʆ τηση του
δωματιʆου. Καταληκτικηʆ  ημερομηνιʆα παραλαβηʆ ς ειʆναι η      30   /8/202  4  .  

Για τις δικαιούχους (με σειρά προτεραιότητας  )  

Αποʆ   05 /09/2024, προκειμεʆνου να παραλαʆ βουν τα δελτιʆα τις οι δικαιουʆ χοι που υπεʆβαλαν
αιʆτηση συμμετοχηʆ ς στα προγραʆ μματα και δεν κληρωʆ θηκαν, συμπεριλαμβανομεʆνων και των
κληρωθεʆντων  που  δεν  παρεʆλαβαν  τα  δελτιʆα  τις  μεʆχρι  τοʆ τε,  πρεʆπει  να  ακολουθηʆ σουν  τα
παρακαʆ τω βηʆ ματα:
1. Κραʆ τηση δωματιʆου σε τουριστικοʆ  καταʆ λυμα, αποʆ  τον αναρτημεʆνο στην ηλεκτρονικηʆ

διευʆ θυνση  www  .  opeka  .  gr  /  agrotiki  -  estia  /  ilektronikes  -  ypiresies  /   καταʆ λογο  των
συμβεβλημεʆνων  τουριστικωʆ ν  καταλυμαʆ των,  αποʆ  το  οποιʆο  ζητειʆται  να  τις  αποσταλειʆ
επιβεβαιʆωση τις κραʆ τησης (π.χ. voucher).

2. Αποʆ  05/09/2024, καταχωʆ ρηση  στοιχειʆων  σχετικωʆ ν  με την κραʆ τηση του δωματιʆου
(επωνυμιʆα  καταλυʆ ματος,  διαʆ στημα  διαμονηʆ ς)  στη  σχετικηʆ  ηλεκτρονικηʆ  εφαρμογηʆ ,  η
οποιʆα  ειʆναι  διαθεʆσιμη  στην  ηλεκτρονικηʆ  διευʆ θυνση www  .  opeka  .  gr  /  agrotiki  -  
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estia  /  ilektronikes  -  ypiresies  /  ,  ειʆτε  αποʆ  τις  τις  τις  δικαιουʆ χους,  εφ’  οʆ σον  εʆχουν  τη
δυνατοʆ τητα, ειʆτε μεʆσω των ΚΕΠ.

3. Την ίδια ημέρα μεταʆ  την ηλεκτρονικηʆ  καταχωʆ ρηση των στοιχειʆων σχετικωʆ ν με την
κραʆ τηση  του  δωματιʆου,  οι  δικαιουʆ χοι  πρέπει να  προσεʆρχονται  στο  ΚΕΠ  για  να
παραλαʆ βουν τα δελτιʆα τις. Σε διαφορετικηʆ  περιʆπτωση, οι δικαιουʆ χοι θα χαʆ νουν τα δελτιʆα
τις, τα οποιʆα θα ειʆναι διαθεʆσιμα τις οʆ λους. 

Οι δικαιουʆ χοι παραλαμβαʆ νουν δελτιʆα στα οποιʆα αναγραʆ φονται τα στοιχειʆα του τουριστικουʆ
καταλυʆ ματος  στο  οποιʆο  εʆγινε  η  κραʆ τηση.  Τα δελτιʆα  ισχυʆ ουν  μοʆ νο  για  τα καταλυʆ ματα  τα
στοιχειʆα των οποιʆων ειʆναι προεκτυπωμεʆνα επιʆ αυτωʆ ν.

Δελτία  που  δεν  φέρουν  προεκτυπωμένα τα  στοιχεία  τις  επιχείρησης  κατά  την
εκτύπωση από το ΚΕΠ θεωρούνται ΑΚΥΡΑ.

Β.1.2. Χρήσιμες πληροφορίες για την παραλαβή των δελτίων

Τα δελτιʆα  πρεʆπει  να  υπογραʆ φονται  υποχρεωτικαʆ  και  αποʆ  τις  δικαιουʆ χους,  τοʆ σο  καταʆ  την
παραλαβηʆ  αποʆ  τα ΚΕΠ, οʆ σο και καταʆ  την αναχωʆ ρηση αποʆ  το καταʆ λυμα.

Τις, δεν επιτρεʆπεται να γιʆνει χρηʆ ση του δελτιʆου σε τουριστικεʆς μοναʆ δες που βριʆσκονται στον
τοʆ πο κατοικιʆας του δικαιουʆ χου (ποʆ λη, κωμοʆ πολη, χωριοʆ ).

Απαγορεύεται ρητά η μεσιτεία στην κράτηση των δωματίων ιδίως μέσω τουριστικών
γραφείων, ΚΑΠΗ ή άλλων συλλογικών φορέων.
Οι  σχεʆσεις  (κρατηʆ σεις,  ακυρωʆ σεις,  προκαταβολεʆς,  προʆ ωρες  αναχωρηʆ σεις  λοʆγω  ανωτεʆρας
βιʆας κ.λπ.) του δικαιουʆ χου – κοινωνικουʆ  τουριʆστα με τα τουριστικαʆ  καταλυʆ ματα, διεʆπονται
αποʆ  τον  ισχυʆ οντα Κανονισμό  Σχέσεων Ξενοδόχων  και  Πελατών (Ν.  1652/1986  ΦΕΚ
167Α/30-10-1986,  αποʆ φαση  503007)  και  τις  λοιπεʆς  ισχυʆ ουσες,  για  τα  τουριστικαʆ
καταλυʆ ματα, διαταʆ ξεις.

Β.1.3.  Πληροφορίες  σχετικά  με  την  επιδότηση  των  επιχειρήσεων  των  τουριστικών
καταλυμάτων 

 Τα ποσαʆ  επιδοʆ τησης του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ στις επιχειρηʆ σεις τουριστικωʆ ν καταλυμαʆ των     (αναʆ
αʆ τομο/αναʆ  διανυκτεʆρευση), αποτυπωʆ νονται στον ακοʆ λουθο πιʆνακα:

ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΩΝ 

ΜΟΡΦΗ
ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΟΣ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΟΣ

10/07/2024 έως 30/05/2025

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ:
Για διαμονηʆ  σε ξενοδοχειʆα
κλασσικουʆ  τυʆ που, ξενοδοχειʆα
τυʆ που επιπλωμεʆνων
διαμερισμαʆ των και
παραδοσιακαʆ  καταλυʆ ματα

       5* (Lux)
4*
3*
2*
1*

 23,00 €
 22,00 €
 21,00 €
 20,00 €
 19,00 €

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ
ΔΩΜΑΤΙΑ/ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

5 κλειδιαʆ
4 κλειδιαʆ
3 κλειδιαʆ
2 κλειδιαʆ

20,00€
19,00 €
18,00 €
16,00 €
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1κλειδιʆ ηʆ  χωριʆς
καταʆ ταξη

                                15,00 €

ΕΠΙΠΛΩΜΕΝΕΣ
ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ-ΕΠΑΥΛΕΙΣ Χωριʆς καταʆ ταξη 18,00 €
ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΕΣ
ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ
(CAMPING’S)

- 10,00 €

                                                                        Πίνακας 1

Β.1.4.  Πληροφορίες  σχετικά  με  τα  ποσά  συμμετοχής  των  δικαιούχων  των
προγραμμάτων κοινωνικού και ιαματικού τουρισμού 

Το ποσοʆ  της οικονομικηʆ ς συνεισφοραʆ ς  των δικαιουʆ χων προσδιοριʆζεται κατ΄ αρχηʆ ν  αποʆ  τις
επιχειρηʆ σεις  λαμβαʆ νοντας  υποʆ ψη  τον  κοινωνικοʆ  χαρακτηʆ ρα  του  προγραʆ μματος,  υποʆ  την
προϋποʆ θεση ότι δεν υπερβαίνει τα ανώτατα όρια, που καθοριʆζει ο ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ αναʆ λογα με
τη μορφηʆ , την κατηγοριʆα και τις προσφεροʆ μενες υπηρεσιʆες του καταλυʆ ματος. Τα ποσαʆ  αυταʆ
απεικονιʆζονται στον πιʆνακα που ακολουθειʆ:

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΩΤΑΤΩΝ ΠΟΣΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ

ΜΟΡΦΗ
ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΟΣ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΟΣ

ΑΝΩΤΑΤΑ ΠΟΣΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ/ ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΣΗ

10/07/2024 έως 30/05/2025

ΜΕ ΠΡΩΙΝΟ ΧΩΡΙΣ ΠΡΩΙΝΟ

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ:
Για διαμονηʆ  σε ξενοδοχειʆα
κλασσικουʆ  τυʆ που, ξενοδοχειʆα
τυʆ που επιπλωμεʆνων
διαμερισμαʆ των και
παραδοσιακαʆ  καταλυʆ ματα

       5* (Lux)
4*
3*
2*
1*

15,00 €
13,00 €
 8,00 €
 6,00 €
 4,00 €

12,00 €
10,00 €
 6,00 €
 4,00 €
 2,00 €

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ
ΔΩΜΑΤΙΑ/ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

5 κλειδιαʆ
4 κλειδιαʆ
3 κλειδιαʆ
2 κλειδιαʆ

1 κλειδιʆ ηʆ  χωριʆς
καταʆ ταξη

 10,00€
 8,00 €
 6,00 €
 4,00 €

    4,00 €

8,00€ 
 6,00 €
 4,00 €
 2,00 €
 2,00 €

ΕΠΙΠΛΩΜΕΝΕΣ
ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ-ΕΠΑΥΛΕΙΣ Χωριʆς καταʆ ταξη  7,00 €  5,00 €
ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΕΣ
ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ
(CAMPING’S)

- - -

Πίνακας 2

Β.1.5. Ειδική Επιδότηση της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου και των Νησιών των
Περιφερειών Βορείου και Νοτίου Αιγαίου 

Ο ΟΠΕΚΑ με αιʆσθημα κοινωνικηʆ ς ευθυʆ νης απεʆναντι στους κατοιʆκους και τις επιχειρηʆ σεις των
νησιωʆ ν που βριʆσκονται στην πρωʆ τη γραμμηʆ  διαχειʆρισης των προσφυγικωʆ ν ροωʆ ν, επιδοτειʆ
τις  επιχειρηʆ σεις  καταλυμαʆ των των  νησιών  των  περιφερειών  Βορείου  και  Νοτίου
Αιγαίου, που συμμετέχουν στο πρόγραμμα και συγκεκριμένα τα νησιά Λέσβο, Λήμνο,
Άγιο  Ευστράτιο,  Σάμο,  Ικαρία,  Φούρνοι,  Χίο,  Οινούσσες,  Ψαρά,  Κω,  Πάτμο,  Ρόδο,
Κάρπαθο,  Κάσο,  Λέρο,  Κάλυμνο,  Αστυπάλαια,  Νίσυρο,  Σύμη,  Τήλο,  Χάλκη,  Λειψοί,
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Αγαθονήσι,  Καστελόριζο,  συμπεριλαμβανομένων   από  το  έτος   2024  και   των
καταλυμάτων  της περιφερειακής ενότητας Έβρου,   με ποσοʆ  ιʆσο  με  το αʆ θροισμα της
επιδοʆ τησης και της οικονομικηʆ ς  συμμετοχηʆ ς  του δικαιουʆχων αναʆ  κατηγοριʆα καταλυʆ ματος
στους αʆ λλους προορισμουʆ ς. 
Ως  εκ  τούτου,  οι  κοινωνικοί  τουρίστες  που  θα  επιλέξουν  προορισμούς  στα
προαναφερόμενα   νησιά των περιφερειών Βορείου και Νοτίου Αιγαίου καθώς και της  
περιφερειακής    ενότητας  Έβρου χωρίς παροχή πρωινού, θα πραγματοποιήσουν τις  
διακοπές τους χωρίς καμία   πρόσθετη οικονομική επιβάρυνση διαμονής  .
Τα ποσά επιδότησης του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ ανά άτομο/ανά διανυκτέρευση στους ανωτέρω
προορισμούς αποτυπώνονται στον ακόλουθο πίνακα 3:  

    
ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΩΝ    ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ  ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΕΒΡΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΝΗΣΙΩΝ

ΤΩΝ   ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΚΑΙ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΜΟΡΦΗ
ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΟΣ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΟΣ

10/07/2024 έως 30/5/2025

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ:
Για διαμονηʆ  σε ξενοδοχειʆα
κλασσικουʆ  τυʆ που, ξενοδοχειʆα
τυʆ που επιπλωμεʆνων
διαμερισμαʆ των και
παραδοσιακαʆ  καταλυʆ ματα

       5* (Lux)
4*
3*
2*
1*

35,00 €
32,00 €
27,00 €
24,00 €
21,00 €

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ
ΔΩΜΑΤΙΑ/ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

5 κλειδιαʆ
4 κλειδιαʆ
3 κλειδιαʆ
2 κλειδιαʆ

1 κλειδιʆ ηʆ  χωριʆς
καταʆ ταξη

28,00€
25,00 €
22,00 €
18,00 €

                                17,00 €

ΕΠΙΠΛΩΜΕΝΕΣ
ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ-ΕΠΑΥΛΕΙΣ Χωριʆς καταʆ ταξη 23,00 €
ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΕΣ
ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ
(CAMPING’S)

- 10,00 €

Πίνακας 3

Β.1.6.  Πληροφορίες  σχετικά  με  τα  ποσά  συμμετοχής  των  δικαιούχων  των
προγραμμάτων  κοινωνικού  και  ιαματικού  τουρισμού   στα  νησιά  των  περιφερειών
Βορείου και Νοτίου Αιγαίου και της περιφερειακής ενότητας Έβρου 

Το ποσοʆ  της οικονομικηʆ ς συνεισφοραʆ ς των δικαιουʆ χων που θα επιλεʆξουν τους
ανωτεʆρω νησιωτικουʆ ς προορισμουʆ ς δεν μπορεί να υπερβαίνει τα ανώτατα
όρια, που καθοριʆζει ο ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ (σε περιʆπτωση παροχηʆ ς πρωινουʆ ), αναʆ λογα με
τη μορφηʆ , την κατηγοριʆα και τις προσφεροʆ μενες υπηρεσιʆες του καταλυʆ ματος, τα
οποιʆα απεικονιʆζονται στον πιʆνακα 4 που ακολουθειʆ:

ΠΙΝΑΚΑΣ  ΑΝΩΤΑΤΩΝ  ΠΟΣΩΝ  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ  ΤΗΣ  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ  ΕΝΟΤΗΤΑΣ
ΕΒΡΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΝΗΣΙΩΝ ΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ   ΒΟΡΕΙΟΥ ΚΑΙ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ         

ΑΔΑ: 927Δ46Μ9ΗΓ-0ΛΝ



ΜΟΡΦΗ
ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΟΣ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΟΣ

ΑΝΩΤΑΤΑ ΠΟΣΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ/ ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΣΗ

10/07/2024 έως 30/05/2025

ΜΕ ΠΡΩΙΝΟ ΧΩΡΙΣ ΠΡΩΙΝΟ

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ:
Για διαμονηʆ  σε ξενοδοχειʆα
κλασσικουʆ  τυʆ που, ξενοδοχειʆα
τυʆ που επιπλωμεʆνων
διαμερισμαʆ των και
παραδοσιακαʆ  καταλυʆ ματα

       5* (Lux)
4*
3*
2*
1*

3,00€ 0,00 €

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ
ΔΩΜΑΤΙΑ/ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

5 κλειδιαʆ
4 κλειδιαʆ
3 κλειδιαʆ
2 κλειδιαʆ

1 κλειδιʆ ηʆ  χωριʆς
καταʆ ταξη

 
 2,00 €

 
 0,00 €

ΕΠΙΠΛΩΜΕΝΕΣ
ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ-ΕΠΑΥΛΕΙΣ Χωριʆς καταʆ ταξη  3,00 €  0,00 €
ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΕΣ
ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ
(CAMPING’S)

- - -

Πίνακας 4

Διευκρινίζεται  ότι  στην τιμή συμμετοχής  του  δικαιούχου συμπεριλαμβάνονται  όλες  οι  νόμιμες
επιβαρύνσεις (ΦΠΑ κ.λπ.). 

Οι  επιχειρηματίες  αναζητούν  τα  προαναφερόμενα  ποσά  συμμετοχής  από  τους  κοινωνικούς
τουρίστες χωρίς καμία ευθύνη και ανάμειξη του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ. Οι κοινωνικοί τουρίστες εξοφλούν
ό,τι οφείλουν στην επιχείρηση κατά την ημέρα αναχώρησής τους από το κατάλυμα.

 Σημείωση:      Σύμφωνα  με   την ΚΥΑ με Α.1217/2023 (ΦΕΚ Β΄7535/31-12-2023) από 01-01-2024
το  Τέλος  Ανθεκτικότητας   στην  Κλιματική  Κρίση,   αντικαθιστά  τον  Φόρο   Διαμονής   του
Ν.4389/2016 (άρθρο 53).

Οι συμμετέχοντες στο πρόγραμμα κοινωνικού - ιαματικού τουρισμού του Λογαριασμού Αγροτικής
Εστίας έτους 2024, που έχει διάρκεια έως 30/05/2025, έχουν υποχρέωση καταβολής του εν λόγω
τέλους.

Πρόωρες αναχωρήσεις δικαιούχων

1. Στην περιʆπτωση που δικαιουʆ χος  προσέλθει στο κατάλυμα, αλλά δεν επιθυμεί να
διαμείνει σε αυτό  (δηλ.  δεν πραγματοποιʆησε καμιʆα  διανυκτεʆρευση),  ο επιχειρηματιʆας
επιστρεʆφει ασυμπληʆ ρωτο το δελτιʆο κοινωνικουʆ  τουρισμουʆ  στον δικαιουʆ χο.

2.  Σε  περιʆπτωση  που  ο  κοινωνικοʆ ς  τουριʆστας αναχωρήσει  πρόωρα,  αναφεʆρεται  ο
πραγματικοʆ ς αριθμοʆ ς διανυκτερευʆ σεων, τοʆ σο στα δελτιʆα, οʆ σο και στις αναγγελιʆες αʆ φιξης. 

Β.1.7. Χρηστικές πληροφορίες για τη διαμονή

Οι επιχειρηʆ σεις οφειʆλουν να τηρουʆ ν πισταʆ  οʆ λα τα υγειονομικαʆ  πρωτοʆ κολλα και τα μεʆτρα
που  λαμβαʆ νονται  αποʆ  τις  αρμοʆ διες  αρχεʆς  για  την  αποφυγηʆ  μεταʆ δοσης  ασθενειωʆ ν  και

ΑΔΑ: 927Δ46Μ9ΗΓ-0ΛΝ



προʆ κλησης  ατυχημαʆ των.  Ουδεμιʆα  ευθυʆ νη  φεʆρει  ο  ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ  για  παραλειʆψεις  και
παραβατικεʆς συμπεριφορεʆς των επιχειρηʆ σεων με τις οποιʆες συμβαʆ λλεται.

 Η δαπαʆ νη για τη χρηʆ ση ηλεκτρικωʆ ν συσκευωʆ ν (κουζιʆνας, ψυγειʆου κ.λπ.),  εντοʆ ς  των
δωματιʆων ηʆ  διαμερισμαʆ των, καθωʆ ς και για τη χρηʆ ση του κλιματισμουʆ -κλιματιστικουʆ , δεν
επιβαρυʆ νει  τον  κοινωνικοʆ  τουριʆστα,  ανεξαρτηʆ τως  αν  τα  δηλωʆ νει  ο  επιχειρηματιʆας,  ο
οποιʆος  υποχρεουʆ ται,  αʆ νευ  αποζημιʆωσης  ηʆ  αμοιβηʆ ς,  να  προσφεʆρει  στους  κοινωνικουʆ ς
τουριʆστες, δικαιουʆχους του ΛΑΕ, οʆ λες τις προς τριʆτους προσφεροʆ μενες παροχεʆς.

 Παιδί ή παιδιά μέχρι πέντε ετών (γεννηθέντα από 1-1-2020 και μετά) διαμένουν
δωρεάν στο ίδιο δωμάτιο με τους γονείς τους. Σε περιʆπτωση που προστιʆθεται κλιʆνη
για τα παιδιαʆ  στο ιʆδιο δωμαʆ τιο των γονιωʆ ν τους, ο δικαιουʆ χος επιβαρυʆ νεται με το 50%
της οικονομικηʆ ς συμμετοχηʆ ς του ενοʆ ς γονεʆα και δικαιουʆ ται εʆκπτωσης 50% επιʆ της τιμηʆ ς
ποʆ ρτας για το πρωινοʆ . 

 Παιδιά άνω των πέντε ετών (γεννηθέντα μέχρι και  31-12-2019), θεωρούνται
κανονικοί  δικαιούχοι  του  προγράμματος  και  διαθέτουν  δικό  τους  δελτίο
κοινωνικού τουρισμού.

 Σε  περιʆπτωση  που  μη  δικαιουʆ χος  του  προγραʆ μματος  διαμειʆνει  στο  ιʆδιο  δωμαʆ τιο
(διʆκλινο ηʆ  τριʆκλινο) με δικαιουʆ χο προγραʆ μματος κοινωνικουʆ  τουρισμουʆ , επιβαρυʆ νεται με
το  ποσοʆ  που  προκυʆ πτει  αποʆ  το  αʆ θροισμα  των  αντιʆστοιχων  ποσωʆ ν  της  οικονομικηʆ ς
συνεισφοραʆ ς του δικαιουʆ χου και της ημερηʆ σιας 
επιδοʆ τησης που καταβαʆ λλεται αποʆ  τον ΛΑΕ, για την αντιʆστοιχη λειτουργικηʆ  μορφηʆ  και
κατηγοριʆα καταλυʆ ματος. 

 Σε  περιʆπτωση  που  μεμονωμένο  άτομο επιλέξει να  μειʆνει  μοʆ νος/η  σε  δίκλινο
δωμαʆ τιο, οʆ ταν δεν υπαʆ ρχει μονοʆ κλινο,  καταβάλει ολόκληρο το ποσό συμμετοχής του
και επιπλέον επιβαρύνεται με το 70% του αθροίσματος του ποσουʆ  της οικονομικηʆ ς
συνεισφοραʆ ς του και του ποσουʆ  της ημερηʆ σιας επιδοʆ τησης που καταβαʆ λλεται αποʆ  τον
ΛΑΕ αναʆ λογα με τη λειτουργικηʆ  μορφηʆ  και την κατηγοριʆα της μοναʆ δας.

 Τα τουριστικαʆ  καταλυʆ ματα, πρεʆπει να παρεʆχουν πρωινοʆ  στους κοινωνικουʆ ς τουριʆστες
εφοʆ σον το δηλωʆ σουν στην αιʆτηση συμμετοχηʆ ς τους, ιʆδιο με εκειʆνο που προσφεʆρουν στους
αʆ λλους πελαʆ τες  του καταλυʆ ματος,  σε επαρκειʆς  ποσοʆ τητες φροντιʆζοντας,  τοʆ σο για την
ποιοʆ τητα,  οʆ σο και για τους κανοʆ νες υγιεινηʆ ς.  Η συʆ νθεση του πρωινουʆ  πρεʆπει να ειʆναι
συʆ μφωνη με τις ισχυʆ ουσες αγορανομικεʆς διαταʆ ξεις. 

 Οι επιχειρηματιʆες πρεʆπει να συμπληρωʆ νουν το δελτιʆο (και τα 3 στελεʆχη) παρουσιʆα του
κοινωνικουʆ  τουριʆστα την ημεʆρα αναχωʆ ρησηʆ ς του, και να του παραδιʆδουν το στεʆλεχος του
δελτιʆου που φεʆρει την εʆνδειξη «για τον δικαιούχο».

Β.1.8.  Παροχή  έκπτωσης  επί  της  ισχύουσας  τιμής  εισιτηρίου,  από  εταιρείες  μέσων
μαζικής  μεταφοράς  (ΚΤΕΛ,  ΟΣΕ,  ακτοπλοϊκές  εταιρείες,  κ.λπ.),  στους
δικαιούχους - κατόχους δελτίων κοινωνικού - ιαματικού τουρισμού έτους 2024

Οι  δικαιουʆ χοι  -  καʆ τοχοι  δελτιʆων  κοινωνικουʆ  -  ιαματικουʆ  τουρισμουʆ  του  ΛΑΕ  μπορουʆ ν  να
ενημερωʆ νονται για τις εταιρειʆες μεʆσων μαζικηʆ ς μεταφοραʆ ς που προσφεʆρουν εʆκπτωση στην
τιμηʆ  εισιτηριʆου,  αποʆ  την  ηλεκτρονικηʆ  διευʆ θυνση  www  .  opeka  .  gr  /  agrotiki  -  estia  /  ilektronikes  -  
ypiresies  /  .

Επισημαιʆνεται οʆ τι οι δικαιουʆ χοι - καʆ τοχοι δελτιʆων κοινωνικουʆ  - ιαματικουʆ  τουρισμουʆ  του ΛΑΕ
εʆτους 2024, για να τυʆ χουν της εʆκπτωσης, πρεʆπει να προσεʆρχονται στα εκδοτηʆ ρια εισιτηριʆων
των εταιρειωʆ ν με την αστυνομικηʆ  τους ταυτοʆ τητα και τα δελτιʆα, τα οποιʆα οφειʆλουν να εʆχουν
στην κατοχηʆ  τους για επιʆδειξη, καθ’ οʆ λη τη διαʆ ρκεια του ταξιδιουʆ , σε περιʆπτωση ελεʆγχου.
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Β . 2 .  Π Ρ Ο Γ ΡΑ Μ Μ Α  Ι Α Μ ΑΤ Ι ΚΟΥ  ΤΟΥ Ρ Ι Σ Μ ΟΥ  Ε ΤΟΥ Σ  2 0 2 4

Β.2.1. Γενικές πληροφορίες

Το  προʆγραμμα  ιαματικουʆ  τουρισμουʆ  εʆτους 2024 αφοραʆ  τρεις  χιλιάδες  πεντακόσιους
(3.500) δικαιούχους, στους οποιʆους θα δοθειʆ ατομικοʆ  δελτίο ιαματικού τουρισμού.

Το προʆγραμμα υλοποιειʆται στο πλαιʆσιο του προγραʆ μματος κοινωνικουʆ  τουρισμουʆ , ισχυʆ ει αποʆ
10/07/2024 έως 30/05/2025 (καταληκτικηʆ  ημερομηνιʆα αναχωʆ ρησης αποʆ  το καταʆ λυμα) και
εφαρμοʆ ζεται  σε  οʆ λους  τους  νομουʆ ς  της  χωʆ ρας,  με  τις  ιʆδιες  διαδικασιʆες  που  αναφεʆρονται
παραπαʆ νω στο προʆγραμμα κοινωνικουʆ  τουρισμουʆ . 

Οι δικαιουʆ χοι του προγραʆ μματος μπορουʆ ν να καʆ νουν χρηʆ ση του δελτιʆου ιαματικουʆ  τουρισμουʆ
μοʆ νο για διαμονηʆ  (εʆως 5 διανυκτερευʆ σεις)  έως     30/05/2025  .  Όμως,  μοʆ νο    έως 29/5/2025  
μπορουʆ ν,  παραʆ λληλα  με  τη  διαμονηʆ  τους,  να  πραγματοποιουʆ ν  μεʆχρι  και  5  απλεʆς  λουʆ σεις
δωρεαʆ ν, ειʆτε σε Υδροθεραπευτηʆ ριο εντοʆ ς συμβεβλημεʆνων ξενοδοχειʆων, ειʆτε σε συμβεβλημεʆνες
εγκατασταʆ σεις ιαματικωʆ ν πηγωʆ ν.

Οι δικαιουʆ χοι του προγραʆ μματος ιαματικουʆ  τουρισμουʆ  δικαιουʆ νται παραʆ λληλα με τις δεʆκα
(10)  διανυκτερευʆ σεις,  δωρεαʆ ν  πραγματοποιʆηση  εʆως  10  απλωʆ ν  λουʆ σεων  σε  νομιʆμως
λειτουργουʆ σες  εγκατασταʆ σεις  ιαματικωʆ ν  πηγωʆ ν  και  υδροθεραπευτηριʆων  της  χωʆ ρας  των
Δηʆ μων  Ιστιαιʆας  –  Αιδηψουʆ  και  Λιʆμνης  –  Μαντουδιʆου  –  Αγιʆας  Άννας  της  περιφερειακηʆ ς
ενοʆ τητας Ευβοιʆας, καθωʆ ς και της περιφερειακηʆ ς ενοʆ τητας Έβρου.

Επισημαιʆνεται οʆ τι οι κληρωθεʆντες του ιαματικουʆ  τουρισμουʆ  μπορουʆ ν να παραλαμβαʆ νουν τα
δελτιʆα τους από   10/07/2024 έως και  30/08/2024.

 Και γι’ αυτοʆ  το προʆγραμμα επισημαιʆνεται οʆ τι μεταʆ  την ημερομηνιʆα αυτηʆ , και ειδικοʆ τερα αποʆ
05/9/2024, τυχοʆ ν αδιαʆ θετα δελτιʆα και μεʆχρι τη συμπληʆ ρωση του αριθμουʆ  των δικαιουʆ χων,
διανεʆμονται,  με  σειραʆ  προτεραιοʆ τητας  προσεʆλευσης  στα  ΚΕΠ,  στους  δικαιουʆ χους  που
υπεʆβαλαν  αιʆτηση  συμμετοχηʆ ς  για  το  προʆγραμμα  ιαματικουʆ  τουρισμουʆ  εʆτους  2024,
συμπεριλαμβανομεʆνων και των κληρωθεʆντων που δεν εʆχουν παραλαʆ βει μεʆχρι τοʆ τε τα δελτιʆα
τους.

Η διαδικασιʆα κραʆ τησης δωματιʆου σε τουριστικοʆ  καταʆ λυμα, καταχωʆ ρηση της κραʆ τησης και
παραλαβηʆ ς  των  δελτιʆων  ιαματικουʆ  τουρισμουʆ  ειʆναι  οʆ μοια  με  εκειʆνη  του  προγραʆ μματος
κοινωνικουʆ  τουρισμουʆ  .

Επιπροʆ σθετα,  οι  δικαιουʆ χοι  επιλεʆγουν  το  Υδροθεραπευτηʆ ριο  αποʆ  τον  αναρτημεʆνο  στην
ηλεκτρονικηʆ  διευʆ θυνση  www  .  opeka  .  gr  /  agrotiki  -  estia  /  ilektronikes  -  ypiresies  /   καταʆ λογο  των
συμβεβλημεʆνων Υδροθεραπευτηριʆων ηʆ  των εγκατασταʆ σεων ιαματικωʆ ν πηγωʆ ν της αρεσκειʆας
τους  για  τις  λουʆ σεις.  Καταʆ  την  προσεʆλευσηʆ  τους  στο  Υδροθεραπευτηʆ ριο,  πρεʆπει  να
προσκομιʆσουν  φωτοαντιʆγραφο  του  δελτιʆου  ιαματικουʆ  τουρισμουʆ  προκειμεʆνου  να
πραγματοποιηʆ σουν  τις  λουʆ σεις  τους.  Μεταʆ  την  ολοκληʆ ρωση  των  λουʆ σεων,  οι  δικαιουʆ χοι
υπογραʆ φουν  βεβαιʆωση  στην  οποιʆα  αναφεʆρεται  ο  αριθμοʆ ς  των  διατεθεʆντων  εισιτηριʆων,
καθωʆ ς και οι ημερομηνιʆες πραγματοποιʆησης των λουʆ σεων, προκειμεʆνου να επιδοτηθουʆ ν οι
επιχειρηʆ σεις των Υδροθεραπευτηριʆων με το αναʆ λογο ποσοʆ .

Οι δικαιουʆ χοι, εφοʆ σον επιθυμουʆ ν, μπορουʆ ν να μην καʆ νουν χρηʆ ση της παροχηʆ ς λουʆ σεων και να
χρησιμοποιηʆ σουν το δελτιʆο ιαματικουʆ  τουρισμουʆ  μοʆ νο για διαμονηʆ  
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Οι επιχειρηʆ σεις οφειʆλουν να τηρουʆ ν πισταʆ  οʆ λα τα υγειονομικαʆ  πρωτοʆ κολλα και τα μεʆτρα
που  λαμβαʆ νονται  αποʆ  τις  αρμοʆ διες  αρχεʆς  για  την  αποφυγηʆ  μεταʆ δοσης  ασθενειωʆ ν  και
προʆ κλησης  ατυχημαʆ των.  Ουδεμιʆα  ευθυʆ νη  φεʆρει  ο  ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ  για  παραλειʆψεις  και
παραβατικεʆς συμπεριφορεʆς των επιχειρηʆ σεων με τις οποιʆες συμβαʆ λλεται.

Β.2.2.Η επιδότηση του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ προς τις επιχειρήσεις

α) Τουριστικών καταλυμάτων (για παροχή διαμονής)

Τα ποσαʆ  επιδοʆ τησης του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ αναʆ  διανυκτεʆρευση/αναʆ  αʆ τομο προς τα συμβεβλημεʆνα
τουριστικαʆ  καταλυʆ ματα ειʆναι τα ιʆδια, οʆ πως αποτυπωʆ νονται στους ανωτεʆρω  Πιʆνακες   1  και 3
του προγραʆ μματος κοινωνικουʆ  τουρισμουʆ . 

β) Τουριστικών καταλυμάτων (που διαθέτουν Υδροθεραπευτήριο εντός της μονάδας
τους) & επιχειρήσεων ιαματικών πηγών (Για παροχή λούσεων)

Το ποσοʆ  της  επιδοʆ τησης  για την  πραγματοποιʆηση λουʆ σεων οριʆζεται  μέχρι  5€ αναʆ  λουʆ ση
συμπεριλαμβανομεʆνων οʆ λων των νομιʆμων κρατηʆ σεων (ΦΠΑ κ.λπ.).

Β.2.3. Οικονομική συμμετοχή του δικαιούχου

α) Για την παροχή διαμονής: οʆ τι  ισχυʆ ει στο προʆ γραμμα κοινωνικουʆ  τουρισμουʆ  (πιʆνακες  2
και 4 ). 
β) Για την παροχή λούσεων: δεν υπαʆ ρχει οικονομικηʆ  συμμετοχηʆ  των δικαιουʆχων.

Β.3.ΕΚΔΡΟΜΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΤΟΥΣ 2024

Β.3.1. Γενικές πληροφορίες

Το προʆγραμμα αφοραʆ  δώδεκα χιλιάδες πεντακόσιους (12.500) δικαιούχους, περιλαμβαʆ νει
τετραήμερες εκδρομεʆς (3 διανυκτερεύσεις σε τουριστικά καταλύματα) με συμβεβλημεʆνα
με  τον  ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ τουριστικαʆ  γραφειʆα  και  ισχυʆ ει  από   10/07/2024  έως   30 /5/2024
(ημερομηνιʆα εʆναρξης της τελευταιʆας εκδρομηʆ ς του εʆτους).

Στις εκδρομεʆς πρεʆπει να προσφεʆρονται οι ακοʆ λουθες υπηρεσιʆες (κατ’ ελαʆ χιστον):
 Μεταφορά αποʆ  και προς την αφετηριʆα και  αποʆ  και προς τους τοπικουʆ ς  προορι-

σμουʆ ς.
 Διαμονή για τρεις διανυκτερεύσεις σε δωμάτια με ιδιαίτερο λουτρό και πρωι  -  

νό, σε καταλύματα νομίμως λειτουργούντα, κατηγορίας δύο αστέρων (2*) και
άνω για τα ξενοδοχεία, τριών και τεσσάρων κλειδιών για τα ενοικιαζόμενα
δωμάτια/διαμερίσματα.

 Ασφάλεια αστικηʆ ς και επαγγελματικηʆ ς ευθυʆ νης.

Οι εκδρομεʆς πραγματοποιουʆ νται σε προορισμουʆ ς οʆ λης της χωʆ ρας και περιλαμβαʆ νουν στο
προʆγραμμαʆ  τους  και επισκεʆψεις  σε  ιστορικαʆ ,  πολιτιστικαʆ  και  αρχαιολογικαʆ  αξιοθεʆατα
(μνημειʆα, μουσειʆα, μοναστηʆ ρια, αρχαιολογικουʆ ς χωʆ ρους κ.α.).
   Οι εκδρομειʆς διακινουʆ νται μοʆ νο εντοʆ ς των οριʆων της επικραʆ τειας.   
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Σε περιʆπτωση που διαπιστωθειʆ  οʆ τι  η εκδρομηʆ  περιλαμβαʆ νει  επιʆσκεψη σε προορισμοʆ  του
εξωτερικουʆ ,  ανεξαρτηʆ τως  αν  αυτηʆ  ειʆναι  προαιρετικηʆ  και  ανεξαρτηʆ τως  αν  υπαʆ ρχει
διανυκτεʆρευση ηʆ  οʆχι στο εξωτερικοʆ , η εκδρομηʆ  δεν θα αποζημιωʆ νεται εξ ολοκληʆ ρου

Οι  εκδρομεʆς  μπορουʆ ν  να ειʆναι  μικτεʆς  ηʆ  αμιγειʆς,  δηλ.  μπορειʆ  να  ειʆναι  οργανωμεʆνες  εκ των
προτεʆρων και οι καʆ τοχοι των δελτιʆων εκδρομικουʆ  προγραʆ μματος εʆτους 2024, να ενταʆ σσονται
ως μεʆλη στην ομαʆ δα της οργανωμεʆνης εκδρομηʆ ς ηʆ  να οργανωʆ νονται ειδικαʆ  για τους κατοʆχους
των δελτιʆων του εκδρομικουʆ  προγραʆ μματος.

Εφοʆ σον ο αριθμοʆ ς των αιτηʆ σεων συμμετοχηʆ ς  υπερβειʆ  τον εγκεκριμεʆνο αριθμοʆ  δικαιουʆ χων,
κριτηʆ ριο επιλογηʆ ς καθοριʆζεται η κλήρωση.

Οι κληρωθεʆντες δικαιουʆ χοι επιλεʆγουν το τουριστικοʆ  γραφειʆo της προτιʆμησηʆ ς τους αποʆ  τον
αναρτημεʆνο  στην  ηλεκτρονικηʆ  διευʆ θυνση  www  .  opeka  .  gr  /  agrotiki  -  estia  /  ilektronikes  -  ypiresies  /  
καταʆ λογο των συμβεβλημεʆνων τουριστικωʆ ν γραφειʆων.

Οι επιχειρηʆ σεις οφειʆλουν να τηρουʆ ν πισταʆ  οʆ λα τα υγειονομικαʆ  πρωτοʆ κολλα και τα μεʆτρα
που  λαμβαʆ νονται  αποʆ  τις  αρμοʆ διες  αρχεʆς  για  την  αποφυγηʆ  μεταʆ δοσης  ασθενειωʆ ν  και
προʆ κλησης  ατυχημαʆ των.  Ουδεμιʆα  ευθυʆ νη  φεʆρει  ο  ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ  για  παραλειʆψεις  και
παραβατικεʆς συμπεριφορεʆς των επιχειρηʆ σεων με τις οποιʆες συμβαʆ λλεται.

Β.3.2 Διάθεση δελτίων

Τα δελτιʆα του εκδρομικουʆ  προγραʆ μματος εʆτους 2023 εκδιʆδονται αποʆ  οποιοδηʆ ποτε ΚΕΠ.
Επισημαιʆνεται  οʆ τι  οι  κληρωθεʆντες  του  εκδρομικουʆ  προγραʆ μματος  μπορουʆ ν  να
παραλαμβαʆ νουν τα δελτιʆα τους  αποʆ    10/7/2024  έως και   30/8/2024. Και γι’ αυτοʆ  το
προʆγραμμα επισημαιʆνεται οʆ τι μεταʆ  την ημερομηνιʆα αυτηʆ ,  και ειδικοʆ τερα αποʆ  05/09/2024
τυχοʆ ν αδιαʆ θετα δελτιʆα και μεʆχρι τη συμπληʆ ρωση του αριθμουʆ  των δικαιουʆ χων, διανεʆμονται,
με σειραʆ  προτεραιοʆ τητας προσεʆλευσης στα ΚΕΠ, στους δικαιουʆ χους που υπεʆβαλαν αιʆτηση
συμμετοχηʆ ς  για  το  εκδρομικοʆ  προʆγραμμα  εʆτους  2024  συμπεριλαμβανομεʆνων  και  των
κληρωθεʆντων που δεν εʆχουν παραλαʆ βει μεʆχρι τοʆ τε τα δελτιʆα τους.

Β.3.3. Οικονομική συμμετοχή δικαιούχου

Σε  περιʆπτωση  που  η  τιμηʆ  της  τετραηʆ μερης  εκδρομηʆ ς  υπερβαιʆνει  το  ποσοʆ  των  160€, το
προτεινόμενο ποσό της οικονομικής συμμετοχής του δικαιούχου από τον ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ
θα είναι μέχρι 20 Ευρώ/ανά άτομο. Στο ποσοʆ  της οικονομικηʆ ς συμμετοχηʆ ς του δικαιουʆ χου
συμπεριλαμβαʆ νονται οʆ λες οι νοʆ μιμες κρατηʆ σεις  (ΦΠΑ κ.λπ.).
Σε περιʆπτωση που ο δικαιουʆχος επιλεʆξει να συμμεταʆ σχει σε εκδρομηʆ  μεγαλυʆ τερης διαʆ ρκειας
αποʆ  εκειʆνη  στην  οποιʆα  εʆχει  κληρωθειʆ,  τοʆ τε  επιβαρυʆ νεται  ο  ιʆδιος  την  επιπλεʆον  διαφοραʆ .
Αντιστοιʆχως,  ο  δικαιουʆχος  δεν  μπορειʆ  να  επιλεʆξει  να  συμμεταʆ σχει  σε εκδρομηʆ  μικροʆ τερης
διαʆ ρκειας.

Β.3.4. Χρήσιμες πληροφορίες
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Παιδιά μέχρι πέντε ετών (γεννηθέντα από 1-1-2020 και μετά) δεν δικαιούνται ατομικό
δελτίο, μετακινουʆ νται  δωρεαʆ ν -  με εξασφαʆ λιση  θεʆσης -  και  παραμεʆνουν  δωρεαʆ ν στο ιʆδιο
δωμαʆ τιο  με  τους  γονειʆς  τους,  δικαιουʆ μενα  έκπτωσης  50% επιʆ  της  τιμηʆ ς  ποʆ ρτας,  για  το
πρωινοʆ  ηʆ  το γευʆ μα που τυχοʆ ν λαʆ βουν.

Παιδιά άνω των πέντε ετών (γεννηθέντα μέχρι και 31-12-2019), θεωρουʆ νται κανονικοιʆ
δικαιουʆ χοι  του προγραʆ μματος και πρεʆπει να διαθεʆτουν δικοʆ  τους δελτιʆο  εκδρομικουʆ  προ-
γραʆ μματος.

Β.4. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΔΩΡΕΑΝ ΒΙΒΛΙΩΝ ΕΤΟΥΣ 2024

Β.4.1. Γενικές πληροφορίες

Το προʆγραμμα ισχυʆ ει  αποʆ  10/07/2024  έως 30 /5/2025 και  εφαρμοʆ ζεται σε οʆ λους τους
νομουʆ ς  της  χωʆ ρας.  Αφοραʆ  εκατόν  τριάντα  χιλιάδες  (130.000)  δικαιούχους,  οι  οποιʆοι
επιλεʆγουν  καθ’  οʆ λη  τη  διαʆ ρκεια  ισχυʆ ος  του  προγραʆ μματος  δωρεαʆ ν  βιβλιʆα  (μορφωτικουʆ ,
ψυχαγωγικουʆ  περιεχομεʆνου, φροντιστηριακαʆ ,  σχολικαʆ  ηʆ  ξενοʆγλωσσα βοηθηʆ ματα κ.λπ.) αποʆ
τον αναρτημεʆνο στην          ηλεκτρονικηʆ  διευʆ θυνση www  .  opeka  .  gr  /  agrotiki  -  estia  /  ilektronikes  -  
ypiresies  /   καταʆ λογο βιβλιοπωλειʆων ηʆ  εκδοτικωʆ ν οιʆκων. 

Οι επιχειρηʆ σεις οφειʆλουν να τηρουʆ ν πισταʆ  οʆ λα τα υγειονομικαʆ  πρωτοʆ κολλα και τα μεʆτρα
που  λαμβαʆ νονται  αποʆ  τις  αρμοʆ διες  αρχεʆς  για  την  αποφυγηʆ  μεταʆ δοσης  ασθενειωʆ ν  και
προʆ κλησης  ατυχημαʆ των.  Ουδεμιʆα  ευθυʆ νη  φεʆρει  ο  ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ  για  παραλειʆψεις  και
παραβατικεʆς συμπεριφορεʆς των επιχειρηʆ σεων με τις οποιʆες συμβαʆ λλεται.

Στο πρόγραμμα δωρεάν παροχής βιβλίων, οι δικαιούχοι δεν παραλαμβάνουν δελτία,
αλλά  απευθύνονται  στα  συμβεβλημένα  με  τον  ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ  βιβλιοπωλεία  και
εκδοτικούς οίκους.

Οι κληρωθεʆντες δικαιουʆ χοι πρεʆπει να προσεʆλθουν αποʆ  10/7/2024 έως και 30/9/2024 στα
συμβεβλημεʆνα με τον ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ βιβλιοπωλειʆα και εκδοτικουʆ ς οιʆκους για να παραλαʆ βουν τα
βιβλιʆα  τους.  Και γι’  αυτοʆ  το  προʆγραμμα επισημαιʆνεται  οʆ τι  μεταʆ  την ημερομηνιʆα  αυτηʆ ,  και
ειδικοʆ τερα αποʆ    07/10/2024, τυχοʆ ν αδιαʆ θετα βιβλιʆα και μεʆχρι τη συμπληʆ ρωση του αριθμουʆ
των δικαιουʆ χων, διανεʆμονται, με σειραʆ  προτεραιοʆ τητας προσεʆλευσης στα συμβεβλημεʆνα με το
ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ  βιβλιοπωλειʆα  και  εκδοτικουʆ ς  οιʆκους,  σε  δικαιουʆ χους  που  υπεʆβαλαν  αιʆτηση
συμμετοχηʆ ς  στο  προʆγραμμα  και  δεν  κληρωʆ θηκαν,  συμπεριλαμβανομεʆνων  και  των
κληρωθεʆντων που δεν παρεʆλαβαν μεʆχρι τοʆ τε τα βιβλιʆα τους.

Επισημαιʆνουμε οʆ τι δεν επιτρεʆπεται η προμηʆ θεια αʆ λλων ειδωʆ ν εκτοʆ ς αποʆ  βιβλιʆα. 

Ο ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ επιδοτειʆ  τις επιχειρηʆ σεις που συμμετεʆχουν στο προʆγραμμα με το ποσοʆ  των
20,00€  καταʆ  ανωʆ τατο  οʆ ριο,  αναʆ  δικαιουʆ χο,  το  οποιʆο  αντιστοιχειʆ  στην  τιμηʆ  του
βιβλιʆου/βιβλιʆων, αφουʆ  αφαιρεθειʆ  εʆκπτωση σε ποσοστοʆ  10%. Η έκπτωση θα υπολογίζεται
επί της αναγραφόμενης, στο βιβλίο, τιμής λιανικής πώλησης.

Και φέτος, ο ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ, στα πλαίσια ενίσχυσης της προνοιακής πολιτικής προς την
αγροτική οικογένεια, επιδοτεί κάθε τέκνο δικαιούχο του ΛΑΕ με το ποσό των 30,00
Ευρώ.
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Σε περιʆπτωση που η τιμηʆ  του βιβλιʆου ηʆ  των βιβλιʆων (υπολογιζοʆ μενης και της εʆκπτωσης 10%)
υπερβαιʆνει  το  ποσοʆ  των  20,00€  ηʆ  30,00€  αναʆ  περιʆπτωση,  την  προʆ σθετη  διαφοραʆ
υποχρεουʆ ται να καταβαʆ λει ο δικαιουʆ χος, χωριʆς καμιʆα υποχρεʆωση του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ.

Παιδιά μέχρι πέντε (5) ετών (γεννηθέντα από 1-1-2020 και μετά) δεν είναι δικαιούχοι
του προγράμματος.

Παιδιά  άνω  των  πέντε  ετών  (γεννηθέντα  μέχρι  και  31-12-2019), θεωρούνται
κανονικοί δικαιούχοι του προγράμματος.

Β.5.  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΔΩΡΕΑΝ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ ΘΕΑΤΡΩΝ   ΘΕΡΙΝΗΣ 
ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2024 & ΧΕΙΜΕΡΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2024-2025

Β.5.1. Γενικές πληροφορίες

Το προʆγραμμα αφοραʆ  τριάντα δύο χιλιάδες πεντακόσιους (32.500) δικαιούχους,  ισχυʆ ει
αποʆ  10/07/2024 έως  30/5/2025 και εφαρμοʆ ζεται σε οʆ λους τους νομουʆ ς της χωʆ ρας.

Οι επιχειρηʆ σεις οφειʆλουν να τηρουʆ ν πισταʆ  οʆ λα τα υγειονομικαʆ  πρωτοʆ κολλα και τα μεʆτρα
που  λαμβαʆ νονται  αποʆ  τις  αρμοʆ διες  αρχεʆς  για  την  αποφυγηʆ  μεταʆ δοσης  ασθενειωʆ ν  και
προʆ κλησης  ατυχημαʆ των.  Ουδεμιʆα  ευθυʆ νη  φεʆρει  ο  ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ  για  παραλειʆψεις  και
παραβατικεʆς συμπεριφορεʆς των επιχειρηʆ σεων με τις οποιʆες συμβαʆ λλεται.

Εφ' οʆ σον ο αριθμοʆ ς των αιτηʆ σεων συμμετοχηʆ ς υπερβειʆ  τον εγκεκριμεʆνο αριθμοʆ  δικαιουʆ χων,
κριτηʆ ριο επιλογηʆ ς για το προʆγραμμα αυτοʆ  ειʆναι η κλήρωση.

Η παραλαβή των δελτίων αποʆ  τους κληρωθέντες του προγραʆ μματος δωρεαʆ ν παροχηʆ ς εισι-
τηριʆων θεαʆ τρου πραγματοποιειʆται αποʆ   10/7/2024 έως και     30/08/2024 αποʆ  τα ΚΕΠ,
προκειμεʆνου να παρακολουθηʆ σουν τη θεατρικηʆ  παραʆ σταση της επιλογηʆ ς τους συμπεριλαμβα-
νομεʆνων  και  των  παιδικωʆ ν  σκηνωʆ ν  αποʆ  τον  αναρτημεʆνο  στην  ηλεκτρονικηʆ  διευʆ θυνση
www  .  opeka  .  gr  /  agrotiki  -  estia  /  ilektronikes  -  ypiresies  /   καταʆ λογο με τα συμβεβλημεʆνα θεʆατρα. Μεταʆ
την ημερομηνιʆα αυτηʆ , και ειδικοʆ τερα αποʆ     05 /09/2024 τυχοʆ ν αδιαʆ θετα δελτιʆα και μεʆχρι τη
συμπληʆ ρωση του αριθμουʆ  των εγκεκριμεʆνων δικαιουʆχων, διανεʆμονται στους δικαιουʆ χους που
υπεʆβαλαν  αιʆτηση συμμετοχηʆ ς  στο  προʆγραμμα  με  σειραʆ  προτεραιοʆ τητας  προσεʆλευσης  στα
ΚΕΠ, συμπεριλαμβανομεʆνων και των κληρωθεʆντων που δεν εʆχουν παραλαʆ βει μεʆχρι τοʆ τε τα
δελτιʆα τους.

Για καʆ θε δελτιʆο θεαʆ ματος, η θεατρικηʆ  επιχειʆρηση επιδοτειʆται αποʆ  τον ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ μεʆχρι του
ποσουʆ  των δεκαπεʆντε ευρωʆ  (15,00€) για την  Κεντρική Σκηνή και  μεʆχρι του ποσουʆ  των
δωʆ δεκα ευρωʆ  (12,00€) για την Παιδική Σκηνή.

Δεν υπάρχει οικονομική συμμετοχή του δικαιούχου.

Τα δελτιʆα θεαʆ ματος ισχυʆ ουν για οʆ λες τις παρασταʆ σεις, τακτικεʆς βραδινεʆς,  απογευματινεʆς ηʆ
λαϊκεʆς  απογευματινεʆς,  περιλαμβανομεʆνων και  αυτωʆ ν  του  Σαββαʆ του  και  Κυριακηʆ ς  και  για
θεʆση πλατειʆας.

Το δελτίο θεάματος είναι αυστηρά προσωπικό, ισχύει αποκλειστικά για το δικαιούχο
και απαγορεύεται η χρήση του από άλλα άτομα. 

ΑΔΑ: 927Δ46Μ9ΗΓ-0ΛΝ



Παιδιά  μέχρι  τριών  (3)  ετών  (γεννηθέντα  από  1-1-2022 και  μετά)  δεν  δικαιούνται
δελτίο θεάματος.

Παιδία άνω των τριών (3) ετών (γεννηθέντα  μέχρι 31-12-2021) δικαιούνται δελτίο
θεάματος

Το δελτιʆο θεαʆ ματος πρεʆπει να υπογραʆ φεται αποʆ  το δικαιουʆ χο πριν το παραδωʆ σει στο θεʆατρο
της επιλογηʆ ς του.

Ο δικαιουʆ χος που εʆχει  εξασφαλιʆσει θεʆση,  δικαιουʆ ται εμφανιζοʆ μενος μισηʆ  ωʆ ρα τουλαʆ χιστον
πριν του ορισμεʆνου χροʆ νου εʆναρξης της παραʆ στασης, να αναβαʆ λει τη χρηʆ ση του δελτιʆου και
να ζητηʆ σει την επιστροφηʆ  των αποκομμαʆ των που εʆχουν κρατηθειʆ  αποʆ  τον ταμιʆα, ο οποιʆος
υποχρεουʆ ται να τα επιστρεʆψει στο δικαιουʆ χο, ωʆ στε αυτοʆ ς να μην απολεʆσει το δικαιʆωμα της
δωρεαʆ ν ψυχαγωγιʆας.

Στοʆχος μας ειʆναι η οʆ σο το δυνατοʆ ν μεγαλυʆ τερη συμμετοχηʆ  των δικαιουʆ χων στα προγραʆ μματα
του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ και προσβλεʆπουμε στη συνεργασιʆα σας για να υλοποιηθουʆ ν με επιτυχιʆα τα
προγραʆ μματα που εʆχουν εγκριθειʆ για το τρεʆχον εʆτος.

                                                                                                    
              Ο Διοικητής

                                                                                                                                    
                         
                                                                                                                               
                                                                                        Κωνσταντίνος Γλούμης - Ατσαλάκης
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